
八年级上实数单元练习
　            班级             姓名                  
一．选择题（共6小题）
1．如图，在数轴上，与表示[image: image1.png]


的点最接近的点是（　　）
[image: image2.png]



   A．点A



B．点B



C．点C



D．点D
2．用四舍五入法按要求对0.06019分别取近似值，其中错误的是（　　）
    A．0.1（精确到0.1）




B．0.06（精确到百分位）
    C．0.060（精确到千分位）



D．0.0601（精确到0.0001）
3．下列各数，是无理数的是（　　）
    A．[image: image3.png]






B．[image: image4.png]






C．[image: image5.png]






D．[image: image6.png]



4．[image: image7.png]


﹣1的相反数是（　　）
A．1[image: image8.png]




B．[image: image9.png]



  C．[image: image10.png]



  D．[image: image11.png]



5．下列说法中正确的是（　　）
   A．[image: image12.png]


的算术平方根是±4



B．12是144的平方根
   C．[image: image13.png]


的平方根是±5




D．a2的算术平方根是a
6．已知[image: image14.png]


=0.1738，[image: image15.png]


=1.738，则a的值为（　　）
      A．0.528

B．0.0528
 C．0.00528

D．0.000528
二．填空题（共10小题）
7．请你写出一个界于2和3之间的无理数　    　．
8．若[image: image16.png]


+（y+1）2=0，则（x+y）2018=　       　．
9．已知5x﹣2的立方根是﹣3，则x的值是　   　．
10．把3.2968按四舍五入精确到0.01得　       　．
11．计算：（[image: image17.png]


）﹣1﹣（[image: image18.png]


﹣1）0=　       　
12．计算：[image: image19.png]


=　   　；（﹣[image: image20.png]


）2=　   　；|1﹣[image: image21.png]


|=　   　
13．已知m、n为实数，[image: image22.png]


+（2m﹣n）2=0，则[image: image23.png]


的值是　   　．
14．已知[image: image24.png]


≈44.91，[image: image25.png]


≈14.20，则[image: image26.png]


≈　    　（不用计算器）．
15．已知一个正数的两个平方根分别是2m﹣6和3+m，则（﹣m）2的值为　   　．
16．若a＞1，化简[image: image27.png]


的结果是　   　．
三．解答题（共8小题，满分62分）
计算（16分）：

17．[image: image28.png]


﹣（π﹣1）0+|[image: image29.png]


﹣1|+（﹣[image: image30.png]


）﹣2       18．（[image: image31.png]


﹣1）0+|﹣2|﹣（[image: image32.png]


）﹣2．
19．[image: image33.png]N0k



．                 20．|1﹣[image: image34.png]


|+2﹣1+[image: image35.png]



21．（15分）解方程：
（1）4x2=8           （2）9（x﹣1）2﹣16=0
（3）27（2x﹣1）3+2=66
22．（8分）将下列各数的序号填在相应的集合里
     ①[image: image36.png]


，   ②π，    ③3.1415926，   ④﹣0.456，

     ⑤3.030030003…（每相邻两个3之间0的个数逐渐多1），

     ⑥0，⑦[image: image37.png]


⑧﹣[image: image38.png]


，⑨[image: image39.png]


，⑩[image: image40.png]



  有理数集合：{　                                   　}    

  无理数集合：{　                                   　}
  正实数集合：{　                                       　}      

  整数集合：{　                                            　}
23．（10分）阅读下面的文字，解答问题：大家知道[image: image41.png]


是无理数，而无理数是无       

限不循环小数，因此[image: image42.png]


的小数部分我们不可能全部地写出来，于是小明

用[image: image43.png]


﹣1来表示[image: image44.png]


的小数部分，事实上，小明的表示方法是有道理的，

因为[image: image45.png]


的整数部分是1，将这个数减去其整数部分，差就是[image: image46.png]


的小数部分，

又例如：∵22＜（[image: image47.png]


）2＜32，即2＜[image: image48.png]


＜3，∴[image: image49.png]


的整数部分为2，小数部

分为（[image: image50.png]


﹣2）．
请解答：
（1）[image: image51.png]


的整数部分是　   　，小数部分是　   　．
（2）如果[image: image52.png]


的小数部分为a，[image: image53.png]


的整数部分为b，求a+b﹣[image: image54.png]


的值．
（3）已知x是3+[image: image55.png]


的整数部分，y是其小数部分，直接写出x﹣y的值．
24．（13分）化简．
（1）[image: image56.png]


=　   　，[image: image57.png]


=　   　，[image: image58.png]


=　   　，[image: image59.png]


=　   　．
（2）[image: image60.png]


=　   　，[image: image61.png]


=　   　．[image: image62.png]


=　   　，[image: image63.png]


=　   　．
（3）根据以上信息，观察a，b所在位置，完成化简．
[image: image64.png]



[image: image65.png]


+[image: image66.png]V(b-a)2



﹣[image: image67.png]



　
八年级上实数单元练习
一．选择题（共6小题）
1．D；2．D；3．D；4．A；5．B；6．C；
二．填空题（共10小题）
7．[image: image68.png]


或[image: image69.png]


等；8．1；9．﹣5；10．3.30；11．1；12．﹣4；3；[image: image70.png]


；13．2；14．4.491；15．1；16．a﹣1；
三．解答题（共8小题，满分62分）
17．解：原式=2[image: image71.png]


﹣1+[image: image72.png]


﹣1+4=3[image: image73.png]


+2．
18．解：（[image: image74.png]


﹣1）0+|﹣2|﹣（[image: image75.png]


）﹣2=1+2﹣4=﹣1
19．解：[image: image76.png]HIE N0k



=﹣2﹣2+1=﹣3
20．解：原式=[image: image77.png]


﹣1+[image: image78.png]


+[image: image79.png]


=[image: image80.png]


．
21．解：（1）∵4x2=8，
∴x2=2，则x=[image: image81.png]


；
（2）∵9（x﹣1）2﹣16=0，
∴9（x﹣1）2=16，
则（x﹣1）2=[image: image82.png]


，
∴x﹣1=[image: image83.png]


或x﹣1=﹣[image: image84.png]


，
解得：x=[image: image85.png]


或x=﹣[image: image86.png]


；
（3）∵27（2x﹣1）3+2=66，
∴27（2x﹣1）3=64，
则（2x﹣1）3=[image: image87.png]


，
∴2x﹣1=[image: image88.png]


，
解得：x=[image: image89.png]



22．有理数集合：{①③④⑥⑦⑨}；
无理数集合：{②⑤⑧⑩}；
正实数集合：{①②③⑤⑦⑨⑩}；
整数集合：{①⑥⑨}；
故答案为①③④⑥⑦⑨；②⑤⑧⑩；①②③⑤⑦⑨⑩；①⑥⑨．
23．解：（1）∵3＜[image: image90.png]


＜4，
∴[image: image91.png]


的整数部分是3，小数部分是[image: image92.png]


﹣3；
故答案为：3；[image: image93.png]


﹣3．
（2）∵2＜[image: image94.png]


＜3，
∴a=[image: image95.png]


﹣2，
∵6＜[image: image96.png]


＜7，
∴b=6，
∴a+b﹣[image: image97.png]


=[image: image98.png]


﹣2+6﹣[image: image99.png]


=4．
（3）∵2＜[image: image100.png]


＜3，
∴5＜3+[image: image101.png]


＜6，
∴3+[image: image102.png]


的整数部分为x=5，小数部分为y=3+[image: image103.png]


﹣5=[image: image104.png]


﹣2．
则x﹣y=5﹣（[image: image105.png]


﹣2）=5﹣[image: image106.png]


+2=7﹣[image: image107.png]


．
24．解：（1）[image: image108.png]


=2，[image: image109.png]


=2，[image: image110.png]


=0，[image: image111.png]


=|a|，
故答案为：2、2、0、|a|；
（2）[image: image112.png]


=3，[image: image113.png]


=﹣3.[image: image114.png]


=0，[image: image115.png]


=a，
故答案为：3、﹣3、0、a；
（3）由图可得，
a＜0＜b，|a|＜|b|，
∴[image: image116.png]o2+ (b-a) 2= (a-b ) 3




=b+b﹣a﹣（a﹣b）
=b+b﹣a+b
=3b﹣a．
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